

江门文旅精彩亮相 2022广东国际旅博会

“挠”到“城市之痒” 大家都舒坦了

□林丹



香洲街坊谈

“你哪有地方停车吗？”现如今出去约会、吃饭、打卡首先考虑的是如何停车，甚至超过了堵车。

20世纪90年代去香港采访，某报的老总请我们吃饭，我们站在单位宿舍的楼下等他来接我们，东张西望地盯着每一辆过往的车。老总和夫人来了，很意外，是步行来的。他说，在香港堵车和停车两大难题让他打消了买车的念头。

没想到20多年后，这巨大的难题也砸在了珠海的主城区——香洲区。截至去年底，珠海市机动车保有量已逼近百万大关，其中香洲区约64.5万辆。珠海247万人口中常住香洲区的就有112.4万，而香洲的面积却只有160多平方公里，珠海的行政中心、文化中心、最繁华的商圈也都集中在香洲。人多车多地少，出门就得想车往哪停。有段时间我所在的小区地下停车场装修，所有车都得停路面。

我每天下班就赶紧回家，不然就没人地方停了。

没地停就乱停，结果停车问题又成了“热吐槽”。有些小区居民投诉说，一出小区就堵车，全是乱停在路上的车挡了道，一公里得开20分钟。

没想到这事还真有人管了。香洲区政府与珠海交警联手出手为老百姓找停车位。我们小区商业街对面的空地、路边都被划了停车位。他们还真是应付了事，可“挖空心思”了。为了多一个停车位，量了又量，做一个又一个方案，居然想出“错位停车法”，让一些狭窄道路两侧尽量多停车。除了“错位停车”，还有“错峰停车”，停车位“应划尽划”，就在我写这篇文章时，香洲区新增了3.8万个停车位。我以为路边增加了停车位会造成堵车，结果却是，停车规整了，不仅市容改善，交通也流畅了。

问一小童，“什么是建文明城市？”小童懵懵片刻，忽爆一句“挠痒痒”，众人哄堂大笑。然，细思，小童所言极之有理，城市就是要治理城市之痒，城市之痒，停车位这个“痒”还真“挠”得好。



新会葵艺、白沙茅龙笔等江门非物质文化遗产亮相

以“中国侨都 诗邑江门”为主题江门馆吸引不少游客关注

羊城晚报讯 记者彭纪宁、实习生陈翔华、通讯员谭耀广、何雯意、郭永乐摄影报道：8月11日，记者从江门文旅部门获悉，由广东省文化和旅游厅主办的2022广东国际旅游产业博览会暨文旅消费季在广州东方宾馆会展中心启动。江门文旅设计以“中国侨都诗邑江门”为展馆主题亮相本次大会，江门市副市长林健生带队参加了活动，为江门文旅进行推介。

在8月9日大会开幕式上，举行了“2022年广东省文化和旅游领域数字化应用典型案例”和“2022年广东省文化产业赋能乡村振兴典型案例”授牌仪式，江门开平市的赤坎古镇华侨文化展示旅游项目获评“2022年广东省文化产业赋能乡村振兴优秀案例”。

江门馆设计以“中国侨都 诗邑江门”为展馆主题，采用图片、视频等形式，集中展示了原汁原味的江门独特侨乡文化，推介“碉楼、海岛、温泉、生态、美食、特产”等特色旅游产品。侨博馆文创产



2022广东国际旅博会现场，吸引了众多市民参观。

名师相聚“爱乐之城”

国际化音乐盛会为珠海活力加分



第三届珠海莫扎特国际青少年音乐周闭幕式，受访者供图

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：日前，2022珠海钢琴大师班圆满落幕。8月11日，羊城晚报记者从珠海华中大演大剧院获悉，近年来，该院持续深耕青少年音乐教育，珠海弦乐大师班、珠海钢琴大师班、珠海青少年管弦乐团等古典音乐教育品牌影响力持续扩大，掀起古典音乐深度对话和研学热潮，专业化、系统化、多元化的一站式全链条成长体系助力来自全国的琴童走上更高人生舞台，“与名师零距离”“与舞台零距离”的特色理念获业界认可。

此外，科学合理的课程设置、国际前沿的教学理念、“中国最美音乐厅”的实训舞台硬件也为学员们通往更好的世界级音乐学府“和弦共鸣”，奏响人生最美华章。

珠海华中大演大剧院相关负责人称，在各类音乐节和大师班期间，公益专题讲座、主题沙龙、惠民音乐会向市民免费开放，让艺术变得触手可及，实现从欣赏者到深度参与者的身份转换，“一座城市的底蕴和内涵，剧院起着至关重要的作用，让文化以更丰富、更贴近的形式进入寻常百姓家，它托举起城市审美高度和精神文明厚度，为建设文明珠海、幸福珠海贡献卓越力量。”

之都”的有力支撑。

经过连续几年精耕细作，大师班已然成长为业界盛事，吸引着全国的乐学学子来到珠海触碰梦想，其中雄厚的师资力量为人所称道。组委会在师资邀请上不遗余力，学员们在追逐梦想上孜孜不倦。求学者在大师公开课中深刻理解不同音乐体系的风格特点与文化传统，在名师一对一课上吸收老师的音乐视野与理解、提升演奏技能和舞台表演经验，在追梦路上绽放自信与光彩。

据悉，为提升居民文化艺术素养，2015年，珠海携手“音乐之城”萨尔茨堡国际打击乐世界顶级古典音乐活动——珠海莫扎特国际青少年音乐周。以“音乐节哺育土壤、大师班强健根基、选拔赛收获硕果”的三级金字塔式结构为搭建思路，珠海华中大演大剧院充分考虑古典专业学子、业余爱好者和爱好者的不同需求，以顶级大师资源、一流硬件设施和多元环节安排三位一体，创建了华发音乐·弦乐大师班和钢琴大师班品牌，打造了珠海浓厚的艺术学习氛围和音乐人才上升渠道，在古典音乐教育领域树立起标杆，成为“青春之城 活力之城”的有力支撑。

外贸“老兵”成政协“新人” 愿作“桥梁”助力中欧合作

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 杨双云 谭耀广

1999年大学毕业后，廖冠鹏就与江门的经贸结下不解之缘。创办外贸企业，让“江门制造”走到海外市场；履职政协委员，建言拓展中欧合作……日前，记者采访时了解到，廖冠鹏在今年年初江门市政协十四届一次会议上提交加快国家中欧（江门）中小企业国际合作区（以下简称“中欧合作区”）建设的相关提案。半年来，在其积极推动下，提案办理成效明显。

经过深思熟虑，2010年他和朋友合伙创办江门市德信电器有限公司（以下简称“德信电器”）。抓管理、抓产品质量、抓服务品质……在廖冠鹏的管理下，德信电器12年间一个台阶一个台阶往上走，年均销售额增长30%以上。如今，德信电器已成为一个集研发、设计、生产与销售各类电风扇及高新智能制冷产品为一体的高科技企业，销售服务网络遍及全球100多个国家和地区。今年，廖冠鹏更为德信电器注册了自有品牌，实现了从“产品出海”到“品牌出海”的转变。

外贸“老兵”抓住机遇创业“出海”

廖冠鹏是江门外贸“老兵”。1999年从五邑大学国际贸易专业毕业后，他成为了江门工贸进出口公司第一批外招的大学生。这段工作经历让他得以每年参加广交会，与海外客商深入交流。

履职政协建言拓展中欧合作渠道

这段工作及创业经历，让廖冠鹏充分体会到对外开放对江门地方经济发展的巨大促进作用。“江门制造”在海外市场上占据了越来越大的份额，德信电器目前就是欧洲和澳洲市场的第一大风扇供应商。今年以来，江门与欧洲的联系愈加



廖冠鹏（右二）与客户在广交会上

江门新会·台山两地青年 协作调研活动收官

羊城晚报讯 记者彭纪宁、实习生钟银佩、通讯员谭耀广、熊星、卢瑞麟摄影报道：8月11日，记者从江门新会区委宣传部获悉，近日，新会·台山两地青年协作调研活动成果展示会在新会区举行，全面回顾总结调研活动成果，两地青年协作调研活动完美收官。

8月7日下午，交流会在场航电商科技产业园同心大讲堂举行。会上，来自新会的10支项目青年调研小组同台竞技，展示他们在调研里所做的工作和获得的调研成果。在现场展示中，各小组以活泼有趣的简短短视频、详实具体的调研内容、激情洋溢的演讲叙述，赢得评委嘉宾们的一致好评。

经过综合评分，成果交流会最终产生了本次调研活动的获奖名单，其中一等奖1名，二、三等奖各2名，优胜奖5名。

来自广东工业大学高分子材料专业的大二学生吴嘉豪表示，通过本次调研活动以及成果交流会，自身的规划统筹能力、语言表达能力、人际关系处理能力等都得到了很大的提升，并且通过项目小组调研选题，了解到近年新会在民生工程方面所做的具体

措施，期待新会的城市生活在未来有更多向好的变化。

据了解，新会·台山两地青年协作调研活动是推进新会·台山青年人才推动江门东西部区域平衡发展对接合作项目和“邑青人才返乡振兴发展计划”的重要一环，活动自7月20日启动到8月5日结束，参加活动的青年学生们在15天时间里完成选题的社会调研。

据悉，为贯彻落实江门市委“1+6+3”工作部署，推动新会台山两地青年人才交流合作，7月20日，新会台山青年人才推动江门东西部区域平衡发展对接合作暨两地青年协作调研活动在江门启动，吸引5.5万人次关注。

作为对接合作的第一站，新会台山两地青年围绕“六大工程”开展调研活动，通过实地走访、两地互访、街头问卷、小组研讨等方式高质量形成调研报告10份，提出对策建议65条。

活动期间同步举办“新会青年晒真D”抖音短视频大赛，拍摄制作抖音短视频20条，累计吸引6.1万人次阅读、转发及点赞，以青年视角展现大美新会，有效推广千年古郡的文化底蕴和发展速度。

珠海市慈善总会举行“敬礼老兵·志愿同行”活动

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员曾令武、胡焱麟摄影报道：9月5日是第七个“中华慈善日”，为营造大众慈善的良好氛围，珠海市慈善总会发起“文明珠海，众心向善”中华慈善日珠海慈善系列主题活动。

近日，“文明珠海，众心向善”中华慈善日系列主题首场活动——珠海市慈善总会党支部、慈善义工委举办的2022年“敬礼老兵·志愿同行”主题活动（八一建军专场）在珠海市慈善总会“义工之家”举行。来自珠海慈善队伍中的8名参战老兵、8位军属、8位中学生青少年、8位少先队员及慈善义工伙伴单位代



珠海市慈善总会举行“敬礼老兵·志愿同行”活动，受访者供图

平均录取比例1:6!

珠海香洲公办幼儿园第二轮招生电脑派位结果出炉

羊城晚报讯 记者秦小杰摄影报道：8月11日下午，区人大代表、政协委员与家长代表共同点击了电脑派位按钮，两分钟后，2022珠海香洲区公办幼儿园第二轮招生拟录取名单出炉。第二轮招生参与电脑派位的学位共227个，总报名人数1447人，平均比例约为1:6。

据悉，为使公办幼儿园学位惠及更多幼儿，在公办幼儿园第一轮招生结束后，珠海香洲区教育局对各园富余学位进行再统筹，组织了这轮招生。本次电脑派位流程严格、过程严谨，用于实施派位程序的电脑在不联网的单机环境下运行，确保派位程序运行独立、安全和保密。

记者了解到，和去年相比，今年秋季香洲区新增公办幼

园8所，香洲区投入招生的公办幼儿园总数达44所，共提供1.75万个学位。今年新招小、中、大班幼儿总数约7000名，较去年增加约2400名，报名人数约四成可入读公办幼儿园，报名的户籍幼儿中近七成可入读公办幼儿园。

公示，家长也可自行登录“香洲区公办幼儿园招生服务平台”（http://xzyc.feijiyun.com:8089/）或“香洲教育”微信公众号查询。本轮招生的各公办幼儿园最终电脑派位录取名单将于8月15日在“香洲区政府公众信息网”“香洲教育”和各园微信公众号公布。



电脑派位现场

澳门单牌车 投保内地商业险降幅达30%

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：为进一步加强琴澳经贸交流、便利人员往来，近期，横琴粤澳深度合作区金融发展局积极推动优化澳门单牌车内地投保事宜，促成澳门单牌车投保内地商业险保费降幅达30%。

据了解，目前已实施澳门机动车入出横琴第五阶段配额政策，配额总量从第一阶段的400辆已增至如今的10000辆，参与购买内地机动车辆保险的澳门单牌车近8000辆。合作区金融发展局深入调研澳门居民购买单牌车保险的诉求，找准痛点，推动内地单牌车承保公司主动减费让利，对澳门单牌车投保内地商业险给予一定优惠。以澳门7座私家车为例，投保内地商业第三者责任险和车上人员责任险，2021年保费为1895.09元人民币，2022年降费后保费为1263.4元人民币，实际降费631.69元，降幅近33%。

自横琴粤澳深度合作区揭牌成立以来，在横琴投资兴业的澳门居民日益增加。据横琴边检站反馈，目前，经横琴口岸每天往返琴澳的单牌车超2000辆次，2022年上半年经横琴口岸出境的澳门单牌车数量达38万辆次，同比增长约27%。近日，有承保澳门单牌车保险业务的内地保险公司已陆续开展商业保险降费工作，这将为澳门居民入横琴带来实惠，也将增加澳门居民往来横琴的动力。



横琴推动优化澳门单牌车内地投保事宜 受访者供图